

广东省社会科学界联合会

关于拓展《南方智库专报》稿源 更好推动我省智库成果转化的通知

各地市社科联，省社科重点实验室、研究基地：

《南方智库专报》自 2019 年全面改版以来，得到全省智库的大力支持，在全省社科界产生了积极的影响，现已成为我省新型智库建设的一个品牌。经《南方智库专报》编辑上报的智库成果得到了省委省政府的充分肯定，发挥了我省社科界“思想库”“智囊团”的职能作用。为进一步提高我省智库建设质量，更好推动智库成果转化，现就《南方智库专报》征稿投稿组稿有关事项通知如下。

一、拓展来稿渠道

1. 充分发挥省社科重点实验室骨干作用。为进一步推动我省哲学社会科学重点实验室多学科交叉融合，推出高水平对策应用研究成果，请各家省社科重点实验室每年向《南方智库专报》报送不少于 6 篇重大决策咨询报告，更好地发挥重点实验室在咨政方面的骨干作用。省社科联将每季度通报各实验室成果报送与采用情况，成果采用和批示情况将作为

年度考核的重要参考。

2. 充分发挥省社科研究基地智库职能。为充分发挥省社科研究基地在服务党委政府决策的重要作用，请各研究基地每年向《南方智库专报》提交 1-2 篇或更多研究报告。省社科联每半年通报各研究基地成果报送和采用情况，成果采用和领导批示情况将作为年度考核和周期综合评估的重要参考。

3. 充分发挥地市社科联桥梁作用。当前我省正在实施“1310”决策部署和“百县千镇万村高质量发展工程”，发挥地市社科联桥梁作用，组织动员本地市或省内专家学者深入市县调研，提出地方高质量发展新思路新建议，对全省发展也有较高的咨政价值。请各地市社科联每年向《南方智库专报》推荐 2-3 篇或更多优秀稿件择优刊发，供省委省政府决策参考。省社科联将每年通报各地市成果报送和采用情况。

二、文稿基本要求

1. 坚持正确方向。文稿应坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，重点研究我省改革开放和社会主义现代化建设中的重大战略问题和公共政策问题；应坚持理论联系实际，深入调查研究，直面问题、实事求是，力求增强调研的针对性、创新性和有效性；要重点突出提高质量和内容创新，力求提出解决真正问题的新理念新思路新办法。

2. 以问题为导向。聚焦广东在经济社会发展中面临的突

出问题，开展专题调研；倡导“小切口、真问题、大视野”，根据课题组的专业特长和学科优势，确定具体的调研报告题目；通过深入扎实的专题调研，力求提出富有新意、务实管用的方案和建议。

3. 以调研为基础。要深入实际进行调研，充分掌握第一手数据和资料；了解相关政策文件及其实施情况，实事求是总结经验，分析问题，努力提高决策咨询报告的质量。

4. 倡导“短实新”。文章要力求短，文字精炼，开门见山，深入浅出；内容要力求实，有根有据，要有“干货”；观点要力求新，解放思想，不拘泥传统，敢于打破传统思维范式和路径依赖。

三、投稿具体事项

1. 要以调研为基础，以事实为支撑。没有调研就没有发言权，也没有决策咨询权。决策咨询报告应当以调研为基础，以问题为导向，有根有据，实事求是，有的放矢。

2. 严格遵循学术规范，来稿需为作者的原创性研究成果，不包含他人已经发表或者撰写过的研究成果，也不包含作者已经发表的研究成果。如发现学术不端行为，本会将追究相关责任人责任。

3. 稿件篇幅一般为 4000 字左右，文稿前写一则 250 字左右的提要。

4. 倡导小型团队开展集体调研攻关。撰稿人姓名职务职

称列在正文之后，同时写明作者联系方式。如作者属于省社科联的重点实验室、研究基地，请予注明名称，方便通报及考核。

5. 投稿邮箱：nfzkzb@163.com，联系人：唐志勇，
020-37277397；13760761630。

广东省社会科学界联合会
2023年8月16日

